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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die öffentliche 6. Sitzung des Ortsbeirates Hoof 
am 01.07.2024, 19:00 Uhr 

im Bürgersaal, Schauenburghalle Ortsteil Hoof 
 

 
Anwesend 
stimmberechtigt 
Gonschorowski, Alfred Ortsvorsteher    
Brede, Günther Ortsbeiratsmitglied SPD   
Ott, Sebastian Ortsbeiratsmitglied SPD   
Bindbeutel, Sonja Stellv. Ortsvorsteherin CDU   
Müller-Leibold, Kerstin Ortsbeiratsmitglied Offensive   
Anselm, Monika Ortsbeiratsmitglied GRÜNE   
     
Entschuldigt 
stimmberechtigt 

    

Storch, Timo Ortsbeiratsmitglied SPD   
     
Anwesend 
nicht stimmberechtigt 

    

Plätzer, Michael Bürgermeister SPD   
Schweinebraden-Walter, Kurt Erster Beigeordneter SPD   
Amma, Till Beigeordneter Offensive   
     
Entschuldigt 
nicht stimmberechtigt 

    

Dr. Storch, Nico Vorsitzender der 
Gemeindevertretung 

SPD   

Bröse, Joachim Gemeindevertreter CDU   
Brückmann, Hans-Peter Beigeordneter SPD   
Dierkes, Martina Beigeordnete SPD   
Frieling, Rolf Beigeordneter GRÜNE   
Leise, Nico Beigeordneter DIE 

LINKE 
  

Salscheider, Armin Beigeordneter CDU   
Schaub, Horst Beigeordneter Offensive   
Wettengel, Brigitte Beigeordnete CDU   
     
Verwaltung     
Britta Lenzing Schriftführerin    

 
 
T a g e s o r d n u n g :  
 
1.) Eröffnung und Begrüßung 

 
Der Ortsvorsteher Alfred Gonschorowski begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und Bürger, die 
Mitglieder des Ortsbeirates und des Gemeindevorstandes und eröffnet die Sitzung.  
 
Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht am 14.06.2024.  
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Gegen die Tagesordnung erheben sich keine Einwände. Sie ist somit angenommen.  
 
 
2.) Festellung der Beschlussfähigkeit 

 
Der Ortsbeirat ist mit 6 Personen anwesend, somit wird die Beschlussfähigkeit festgestellt.  
 
 
3.) Sachstandsbericht des Bürgermeisters 

 
Der Ortsvorsteher ruft den Tagesordnungspunkt auf.  
 
Herr Bürgermeister Plätzer berichtet zu folgenden Themen:  
 
Erneuerung der Raiffeisenstraße 
 
Der Baubeginn war vor zwei Wochen und wird bis in die 47.KW 2024 dauern.  
 
Die „Müllecke“ wird weggeräumt. Hierzu gibt es einen Gestattungsvertrag. 
 
Zum Sachstandbericht spricht Frau Anselm.  
 
 
Fußweg Wahlgemeinde – Goerdelerstraße 
 
Der Fußweg als Verbindung zwischen Wahlgemeinde und Goerdelerstraße wurde fertiggestellt.  
 
 
3.a.) Schauenburghalle - Sachstand zu den Investitionsmaßnahmen 

 
Herr Bürgermeister Plätzer präsentiert anhand von Bildern die Renovierungsarbeiten in der 
Schauenburghalle.  
 
Die Renovierung ist soweit abgeschlossen. 
 
Es werden noch neue Türen für die Küche eingebaut und Ende des Jahres kommt noch ein 
Prallschutz in die Halle.  
 
 
3.b.) Informationen zu den Straßenschäden in der Habichtswaldstraße 

 
Herr Plätzer zeigt Bilder über das „Absacken“ der Straße. Es wurden alle Kanäle kontrolliert. 
Dabei wurde festgestellt, dass es sich hier um ein natürliches Phänomen handelt. Wasser in ca. 5 
m Tiefe spült die Erde weg und hierdurch sackt die Straße ein.  
 
 
3.c.) Sachstand Pumptrack Hoof 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass die Pumptrack in Hoof auf das nächste Jahr verschoben wurde, 
weil in diesem Jahr das Dach des Dorfgemeinschaftshaus in Breitenbach instandgesetzt werden 
muss.  
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In Baunatal gibt es bereits eine Pumptrack. Die Unterhaltung ist sehr aufwendig. Bei Regen darf 
sie nicht befahren werden, da sie sonst zerstört wird. Somit muss bei Regen eine Sperrung 
erfolgen.  
 
Es wurde gefragt, ob eine Pumptrack sinnvoll sei, weil Sie so teuer ist.  
 
Zum Sachstandsbericht spricht Frau Anselm.  
 
Der Ortsbeirat bittet um Prüfung, ob eine Pumptrack nötig ist.  
 
 
4.) 2024/0105 Wahl einer Schriftführerin und Ihrer Stellvertreterin für den 

Ortsbeirat Hoof 
 
Herr Gonschorowski ruft den Tagesordnungspunkt auf und gibt hierzu eine kurze Erläuterung.  
 
Beschluss: 
 

1. Als Schriftführerin wird Britta Lenzing gewählt. 
2. Als stellvertretende Schriftführerin wird Nicole Humburg-Weidner gewählt.  

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anwesend: 6 Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 
 
 
5.) Neufassung der Friedhofsordnung - Wünsche des Ortsbeirates 

 
Herr Gonschorowski ruft den Tagesordnungspunkt auf.  
 
Die Wünsche des Ortsbeirates wurden an die Verwaltung weitergegeben: 
 

- Barrierefreie Wege (alle Wege sollen mit einem Rollator passierbar sein) 
- Auf Ruheflächen Blühstreifen errichten 
- Sternenkinder – Der Ortsbeirat möchte hierzu mit einbezogen werden. 

Herr Plätzer teilt hierzu mit, dass mehrere Steinmetze für eine Angebotsabgabe 
angeschrieben wurden und bisher nur eine Rückmeldung vorliegt. 

 
 
6.) Halteverbot "An der Kirche" - Zwischen der Korbacher Straße bis zur 

Herkulesstraße  
- Anregung von Anwohnern 

 
Der Ortsvorsteher ruft den Tagesordnungspunkt auf und gibt hierzu folgende Erläuterungen. 
 
Wenn die Autos in der Straße „An der Kirche“ parken und man biegt von der Korbacher Straße 
in diese Straße ein, kommt man nicht durch. Es sollte dort ein Halteverbot geben. 
 
Herr Plätzer weist auf Folgeprobleme hin. Wenn dort ein Parkverbot entsteht, dann wäre dies nur 
eine Verlagerung der Parksituation. Es ist davon auszugehen, dass bei einem Parkverbot die 
Autos der Anwohner direkt vor der Kirche geparkt werden.  
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Zum Tagesordnungspunkt sprechen: 
Frau Anselm, Herr Brede, Frau Bindbeutel, Frau Müller-Leibold und Herr Ott 
 
Der Ortsbeirat bestätigt das Problem, allerdings sollte von einem kompletten Parkverbot 
abgesehen werden, weil es hier nur eine Verschiebung der Parksituation geben würden.  
 
Die Parksituation soll mit dem Ordnungsamt geprüft werden.  
 
 
7.) Dorfbegrünung - Initiative von Bürgerinnen und Bürgern 

 
Der Tagesordnungspunkt wird von Herrn Gonschorwski aufgerufen.  
 
Frau Anselm erläutert den Tagesordnungspunkt.  
 
Für die Pflanzung von Bäumen wurden Plätze gefunden und man wartet auf das Einverständnis 
der Gemeinde.  
 
Herr Plätzer teilt mit, dass dem Gemeindevorstand mehrere Anfragen zur Pflanzung von Bäumen 
vorliegen. Er bittet darum, dass über den Ortsbeirat ein Schreiben bei der Gemeindeverwaltung 
eingereicht wird, in dem die Standorte sowie ein Ansprechpartner enthalten sind.  
 
 
8.) Grillhütte - Mögliche Maßnahmen 

 
Herr Gonschorowski ruft den Tagesordnungspunkt auf und teilt hierzu mit, dass die Grillhütte 
nunmehr 30 Jahre alt und eine Sanierung erforderlich ist.  
 
Herr Plätzer teilt hierzu mit, dass es in letzter Zeit durch den Bauhof vermehrt Müll und 
Scherben beseitigt werden mussten. Die Bänke und Tische wurden verfeuert.  
 
Der Bürgermeister schlägt dem Ortsbeirat eine Besichtigung der Grillhütte vor. Der Termin soll 
über den Ortsvorsteher gemacht werden.  
 
 
 
9.) Sportplatz - Einzäunung 

 
Der Ortsvorsteher ruft den Tagesordnungspunkt auf. 
 
Zum Tagesordnungspunkt spricht: Herr Ott 
 
Herr Plätzer teilt mit, dass der Zaun am Bolzplatz vor ca. 3 – 4 Jahren erneuert wurde. 
 
Der Zaun für den Sportplatz ist bereits da und wird vom Bauhof erneuert, sobald es sich 
personell umsetzen lässt.  
 
 
10.) 2024/0018 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 51 "SO-Einzelhandel Hoof" 

 
Herr Gonschorowski ruft den Tagesordnungspunkt auf.  
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Herr Bürgermeister Plätzer erläutert die Vorlage und weist darauf hin, dass es sich hierbei 
erstmal nur um einen Aufstellungsbeschluss handelt und die Gemeindevertretung hierüber noch 
abschließend entscheiden muss.  
 
Aldi wollte in Elgershausen neu bauen. Damit in Hoof kein Leerstand entsteht wurden 
Verhandlungen über eine Erweiterung des bestehenden Aldi-Marktes geführt. Das Aldi soll 
vergrößert werden mit Glasfront und Photovoltaikanlage auf dem Dach. Es entstehen nur 
geringfügig weitere versiegelte Flächen und es wird naturschutzrechtliche 
Ausgleichsmaßnahmen geben.  
 
Zur Vorlage sprechen:  
Frau Anselm, Herr Gonschorowski, Frau Müller-Leibold, Herr Ott 
 
Beschluss:  

Der Ortsbeirat Hoof empfiehlt der Gemeindevertretung die folgende Beschlussfassung: 

Die Gemeindevertretung Schauenburg beschließt die Aufstellung der 2. Änderung des 
Bebauungsplans Nr. 51 „SO-Einzelhandel Hoof“, OT Hoof, im vereinfachten Verfahren nach 
§ 13 BauGB. Der Geltungsbereich der 2. Änderung umfasst das Flurstück 36/11 der Flur 4 der 
Gemarkung Hoof. 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anwesend: 6 Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:  0 
 
 
11.) Verschiedenes 

 
 
Es gab keine Themen zum Tagesordnungspunkt.  
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 19:45 Uhr 
 
 
 
 
gez. gez. 
Alfred Gonschorowski Britta Lenzing 
Ortsvorsteher Schriftführerin 
 


